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 هاپرسش

 آ( کهکشان را تعریف کنید. -1

 ب( یک کهکشان چگونه تشکیل شده است؟

 اند؟د شدهاها چگونه ایجمنظومه -2

 آ( کهکشان راه شیری را تعریف کنید. -3

 خصوصیات آن را بنویسید. )دو مورد(ب( 

واقم   ی شمسی در کدام قسممت ایمک کهکشمان( منظومهپ

 شده است؟

 .گ را توضیح دهیدبانی مهنظریه -4

 آفرینش کیهان
 کهکشان راه شیری

 

 1کارت 

 1فصل 
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 هاپاسخ
ای از گاز، غبار و میلیاردها جمرم آسممانی شمامل آ( توده -1

 است. … ای وها، فضای بیک ستارهها، سیارهستاره
 ب( بر اثر یک انفجار بزرگ

در هر کهکشان تعدادی از اجمرام متتلمف، ت مت تم ثیر  -2
ها اند و منظومهنیروهای گرانش متقابل کنار هم جم  شده

ی شمسمی منظوممه ،همااند کمه یکمی از آنرا ایجاد کرده
 است.

شامل انبوهی از اجرام که  ،نور استمانند و کمآ( نواری مه -3
هایی که آلودگی ی صاف و بدون ابر و در مکاناهدر شب

 شود.آسمان دیده مینوری وجود ندارد، در 
 .های شناخته شده استتریک کهکشان( یکی از بزرگ1ب( 
 ( شکلی مارپیچی دارد.2
 ی یکی از بازوهای آنلبه ر( دپ

ه تمام ی متراکمی کطبق ایک نظریه، جهان از انفجار هسته -4
م تویات در آن وجود داشت تشمکیل شمده اسمت. ایمک 
انفجار باعث انبساط در تمام جهات شد. بما ایمک انفجمار 

 آفرینش کیهان
 کهکشان راه شیری

 

 1کارت 

 1فصل 
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وجود ها را بمهتشکیل شدند که بعمدا  کهکشمان یعناصر
بانگ یما انفجمار بمزرگ معمروف . ایک نظریه به مهآورند
 است.
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 هاپرسش

ند بیان توسط کدام دانشم اولیک بارمرکزی  ی زمیکنظریه -1

 شد؟

 ا توضیح دهید.ری زمیک مرکزی نظریه -2

ی زمیک مرکزی، مدار گردش خورشمید میمان طبق نظریه -3

 (93 -)سراسری  کدام اجرام آسمانی فرض شده بود؟

 رسم کنید.ی زمیک مرکزی طرحی از نظریه -4

ی زمیک مرکمزی چگونمه جهت حرکت سیارات در نظریه -5

 است؟

 

 ی شمسیمنظومه
 ی زمین مرکزینظریه

 

 2کارت 

 1فصل 
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 هاپاسخ
 بطلمیوس  -1
و ماه و خورشمید و پمن  طبق ایک نظریه زمیک ثابت است  -2

همره، ممریخ، عطمارد، زی آن زمان )اخته شدهی شنسیاره
ل به دور زمیک شکایی دایرهیدر مدارها (زحل و مشتری

 گردند.می
خ در حما  حرکمت بمه خورشید در مدار بیک زهره و مری -3

 دور زمیک است.
4-  

 
های سمماعت )پمماد در خمم ف جهممت حرکممت عقربممه -5

 گرد(ساعت

 ی شمسیمنظومه
 ی زمین مرکزینظریه

 

 2کارت 

 1فصل 
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 هاپرسش
ی خورشید مرکزی برای اولیک بار توسمط کمدام نظریهآ(  -1

 دانشمند ارائه شد؟
 ب( آن را توضیح دهید.

ی خورشید مرکزی چگونه گردش سیارات در نظریهمدار  -2
 است؟

 قانون او  کپلر را بنویسید. -3
 ر را بنویسید.لقانون دوم کپ -4
 را توضیح دهید.کپلر قانون سوم  -5
 .شناسی را تعریف کنیدواحد ستاره -6
سا  یمک  8، هر km550 با قطر« ویستا»به نام  سیارکی -7

ی ایک سیارک چرخد. مدار فاصلهور خورشید میبار به د
 با تغییر( -95)خارج   تا خورشید چقدر است؟

حضممی   و یر، اوج خورشممیدلممپطبممق قممانون دوم ک -8
 ؟هستندهایی خورشیدی به ترتیب چه زمان

 ی خورشید مرکزینظریه
 

 3کارت 

 1فصل 
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 هاپاسخ
 یکرنکوپنیکولاس آ(  -1

ای بمه ( زمیک همراه با ماه، مانند دیگر سیارات در مدار دایره1ب( 
ی خورشممید در ( حرکممت روزانممه2 .گممردددور خورشممید می

ی چرخش زمیک به دور م مور خمود ظاهری و نتیجه ،آسمان
 است.

 بیضوی  -2
هر سمیاره در ممدار بیضموی شمکل، چنمان بمه دور خورشمید  -3

ز دو کمانون آن قمرار در یکمی اچرخد که خورشید همواره می
 دارد.

چرخد که خط فرضمی میهر سیاره چنان به دور خورشید  -4
های در مدت زمانکند، که سیاره را به خورشید وصل می

 د.کنهای مساوی ایجاد میوی، مساحتمسا
بما ، (p)زمان یک دور گردش سمیاره بمه دور خورشمید -5

یابمد و بمیک افمزایش می(d)از خورشمید افزایش فاصمله
pی ابطهر ،هاآن d2 3.برقرار است 

میلیمون  150خورشمید برابمر  ازی متوسمط زممیک فاصله -6
شناسی در نظمر کیلومتر است که برابر با یک واحد ستاره

ممدت  درایمک فاصمله را  شود. )نور خورشمید میگرفته 
8/زمان  (.کندی نوری طی میدقیقه3

 ی خورشید مرکزینظریه
 

 3کارت 

 1فصل 
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7-  p d ( ) d d2 3 2 38 4     
 وج خورشیدی: او  تیرماها -8

 ماهحضی  خورشیدی: او  دی 
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 هاپرسش

ی شمسی و قرارگیمری زممیک گیری منظومهآ( آغاز شکل -1
در مدار خود به ترتیب چند سما  قبمل صمورت گرفتمه 

 است؟
کره را کره و آبکره، زیستل هواکره، سنگیشکتب( ترتیب 
 بنویسید.

 ه است؟کره چگونه تشکیل شدسنگ -2
 کره را بنویسید.ی تشکیل هواکره و آبن وه -3
 کره چگونه فراهم شد؟زیستشرایط برای تشکیل آ(  -4

شمود و دیمده می هماییمکاننتستیک آثار حیات در چه ب( 
 ن بوده است؟امتعلق به کدام جاندار

 بمه ی زمیک چگونمههای رسوبی و دگرگونی در کرهسنگ -5
 اند؟وجود آمده

  شمسی تبمدیل کنمیم، ارا به یک س کیهاناگر طو  عمر  -6
 ها رخ داده است؟حوادث زیر در کدام ماه

 ی شمسیب( منظومه آ( پیدایش کهکشان راه شیری 
 ت( فناوری انسانی پ( پیدایش حیات

 

تکوین زمین و آغاز 
 زندگی در آن

 

 4کارت 

 1فصل 
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ظهور خزندگان و انقراض دایناسورها به ترتیب در کمدام  -7
  ه است؟شناسی بودی زمیکدوره
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 هاپاسخ
4/حمدود شش میلیارد سا  قبل / حدود آ(   -1 میلیمارد  6

 سا  قبل
 کرهزیست –کره آب –کره هوا –کره ب( سنگ

 و سرد شدن مذابای پس از تشکیل زمیک به صورت کره -2
کره ریک به عنوان نتستیک اجزای سنگذهای آسنگ، آن

 تشکیل شدند.
گازهمای اکسمی،ن، بمه تمدری  های متتلمف، فشانبا فوران آتش -3

زممیک خمارج شمدند و داخل از  …کربک، هیدروژن، نیتروژن و 
ی زمیک سردتر شمد کره ،. با گذشت زمانهواکره را ایجاد کردند

 کره ایجاد شد.رت مای  درآمد و آبوو بتار آب به ص
 .خورشیدها و ت ت ت ثیر انرژی آ( با تشکیل اقیانوس -4

 ی ازمتعلممق اسممت بممه انممواع عمممق ودر دریاهممای کمب( 
 .هاسلولیتک

ی آب، عممق و ایجماد چرخمهپس از تشکیل دریاهای کم -5
ها آغاز شد و رسوبات به وجود آمده، بمه فرسایش سنگ

حرکمت  بمر اثمرپس سمشمدند.  تبدیلهای رسوبی سنگ
در  کره و با وجود فشمار و حمرارت زیمادسنگ هایورقه
 های دگرگونی به وجود آمدند.، سنگناطق متتلفم

  آذرب(   مردادآ(  -6
 ت( اسفند پ( دی

 ربونیفرکی یل دورهاظهور خزندگان: او -7

تکوین زمین و آغاز 
 آن زندگی در
 

 4کارت 

 1فصل 
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           خر امیلیون سا  پیش )او 65: دایناسورها انقراض
 مزوزوییک(        
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 هاپرسش
های متتلمف ها و پدیدهاهمیت بررسی و تعییک سک سنگ -1

 زمیک را بنویسید.
شناسمی ها را در زمیکهای متتلف تعییک سک سمنگروش -2

 .نام ببرید
 مطلق را با هم مقایسه کنید.سک سک نسبی و  -3
 

را از قمدیم بمه جدیمد  هاتشکیل لایهدر شکل زیر ترتیب  -4
 بنویسید.

 
از قمدیم بمه  ابه ترتیمب وقمای  ر ،در شکل مشتص شده -5

  (88)سراسری   جدید مرتب کنید.
 

 سن زمین
 )سن نسبی( 

 

 5کارت 

 1فصل 

 

 

 

گسل 

F 



 

ن
می

ز
ده

از
)ی

ی 
س

شنا
 م(

 18 

  

 

 
 هاپاسخ

های متتلمف، از نظمر بررسمی ها و پدیدهسنگسک تعییک  -1

ر اکتشماف ذخمایر و منماب  موجمود دی زممیک، تاریتچه

 یت زیادی دارد.اهم …بینی حوادث آینده و زمیک، پیش

 سک نسبی و سک مطلق -2

ها نسمبت ت خر پدیده در تعییک سک نسبی، ترتیب تقدم و -3

یممیک سممک مطلممق د ولممی در تعشمموبممه هممم مشممتص می

عناصمر ها بما اسمتفاده از )رادیومتری( سک واقعی پدیمده

 شود.گیری میرادیواکتیو اندازه

4- X F W P N Q B M      (  از راست بمه چم

 (.خوانده شود

5- B D A C   (.شود)از راست به چ  خوانده 

 سن زمین
 )سن نسبی( 

 

 5کارت 

 1فصل 
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 هاپرسش

 آ( سک مطلق را تعریف کنید. -1
 نام دیگر آن را بنویسید.ب( 
 شود؟چه چیزی سنجیده می به کمکها ( سک واقعی پدیدهپ
 رادیومتری را تعریف کنید. -2
 نویسید.چگونگی استفاده از آن را ب و عمر را تعریف کنیدنیمه -3
ی زممیک هایی که در کمرهبرای تعییک سک نتستیک سنگ -4

یواکتیممو ی راداند، اسممتفاده از کممدام مممادهتشممکیل شممده
 تر است؟ چرا؟مناسب

بمه  عنصمر رادیواکتیمویک موارد زیر را بر اساس تبدیل  -5
 تکمیل کنید. عنصر پایدار،

U ?235  ? )آ Pb206 K )ب ?40   )پ 
Th ?232  ? )ت N14  )ث

سما  اسمت. در یمک  1600حدود  226عمر رادیوم نیمه -6

7کشمد تما د سا  طو  میندار، چسنگ رادیوم

8
رادیموم 

 تتریب شود؟ 226
 
 
 
 

 سن زمین
 )سن مطلق( 

 

 6کارت 
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ا با استفاده از کربک رادیواکتیو، سک فسیل ماموتی که تنهم -7

1

8
 ی رادیواکتیو دارد را م اسبه کنید.ماده
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 هاپاسخ
ها بما اسمتفاده از عناصمر گیری سک واقعی پدیمدهآ( اندازه -1

 رادیواکتیو، سک مطلق نام دارد.
 رادیواکتیو عناصر( با استفاده از پ  ب( رادیومتری

ها، رادیمومتری نمام دارد کمه بما تعییک سک مطلق پدیمده -2
 شود.گیری میرادیواکتیو اندازهعناصر استفاده از 

کشمد نیممی از یمک عنصمر زمانی را کمه طمو  میمدت  -3
عمر آن به عنصمر پایمدار تبمدیل شمود، نیممهرادیواکتیو 

دقیمق توان زممان عمر میبا دانستک نیمه گویند.میعنصر 
 دست آورد:هبی زیر ها را با استفاده از رابطهوقوع پدیده

  تعداد نیمهعمر سک پدیده   طو  نیمهعمر
بما  یسمهتمری در مقاعمر بیشچون نیممه238اورانیوم  -4

 دیگر عناصر رادیواکتیو دارد.
 C14 ث( Pb208ت( Ar40پ( U238ب(  Pbآ(  -5

6-      
8 7 1 1 1 1

1
8 8 8 2 4 8

 
  .عمر از سک سنگ گذشته استسه نیمه

 3 1600  سا  4800

7-    
1 1 1

1
2 4 8

 
  گذرد.عمر از سک جاندار میسه نیمه

 سن زمین
 )سن مطلق( 

 

 6کارت 

 1فصل 
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 هاپرسش
 در بندی واحممدهای زمممانی مممورد اسممتفادهسممیممعیممار تق -1

 را بنویسید. شناسیزمیک
 شناسی را از بزرگ به کوچک مرتب کنید.واحدهای زمانی زمیک -2
 ها را نام ببرید.شود؟ آنبه چند دوران تقسیم مییک ئزائون فانرو -3
تیممب از قممدیم بممه جدیممد یممک را بممه ترئهممای دوران پالزوزودوره -4

 .بنویسید
هما را بمه شامل چنمد دوره اسمت؟ آن ئیکزوزومدوران  -5

 ترتیب از قدیم به جدید بنویسید.
 متعلق به کدام ائون است؟ سنوزوئیکدوران آ(  -6

 های آن را بنویسید.ب( دوره
یستی آن، ز رویدادهایشناسی و در ارتباط با دوران زمیک -7

 موارد زیر را کامل کنید.
 ح( کربونیفر یک ویسآ( اردو
 خ( انسان ک یسیلور ب(

 اردگیاهان گلاولیک د( پیدایش  پ( پیدایش اولیک خزندگان
 ( پیدایش پرندگانذ ت( تنوع دایناسورها

 ( عصر یتبندانر ث( آغاز حیات
 انقراض دایناسورها ز( ج( اواخر دونیک

 ها( پیدایش نتستیک تریلوبیتژ ترشیاریچ( اواخر 

 شناسیزمان در زمین
 

 7کارت 

 1فصل 
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 تشکیل شدند؟ هادوره کبار در ایبرای اولیکی یهالسیفچه  -8 
 تریاس( ت ( سیلوریکپ یکیسب( اردو  کامبریکآ( 
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 هاپاسخ
از  یی خاصممحموادث مهمممی ماننمد ظهممور یمما انقمراض گونممه -1

 دریاهما جهانی پسروی، پیشروی و کوهزاییجانداران، حوادث 
 … و

 دوره  -دوران  -ائون  -2
 یک.ئیک و سنوزوئیک، مزوزوئپالزوزو :دوران 3به  -3
 رمیکسیلوریک، دونیک، کربونیفر، پسیک، یکامبریک، اردو -4
 کرتاسه. –اسیک رژو –تریاس  :سه دوره -5
 کواترنری -ب( ترشیاری  آ( ائون فانروزوییک -6
7-  
 دارهای زرهپیدایش نتستیک ماهیآ( 

 دارب( پیدایش اولیک گیاهان آوند
 خ( کواترنری ( کربونیفرپ
 ایل کرتاسهد( او ژوراسیک اواخر( ت
 ذ( اواخر ژوراسیک ( اواخر پرکامبریکث
 ر( اواخر پرمیک ( پیدایش اولیک دوزیستانج
 ز( اواخر کرتاسه  ( تنوع پستاندارانچ
 ژ( کامبریک ( پیدایش اولیک خزندگانح

 شناسیزمان در زمین
 

 7کارت 

 1صل ف

 

 

 




